

# 北格镇全员奋战护航农业生产

本报讯(记者 王丹 通讯员 李俊羿 高俊宇)“春节后气候不稳定,镇村工作人员不间断在微信群发布气象预警信息和冰雪灾害防范措施,对我们种植户帮助很大,让我们村民吃了一颗定心丸!”2月22日,小店区北格镇梁家庄村农业种植大户任增斌说道。近日,我市迎来甲辰龙年首场强降雪,为积极应对低温雨雪天气可能带来的不利影响,北格镇以“雪”为令,迅速启动应急响应措施,紧急部署防范应对工作,全力保障农业生产安全。

北格镇坚持早预警、早准备、早行

动,第一时间安排镇村气象员将天气预警信息转发至村民微信群和相关农业企业微信群等,并充分利用“村村响”、流动宣传车等宣传媒介,不间断发布预警信息,持续提高预警信息覆盖率、提升预警有效性。同时,提醒种植户做好作物防冻、设施蔬菜防寒、农业生产安全等工作,确保种植散户及农业企业有效做好灾害防范工作。

线下精准指导,按照“全员下沉、分片包干、全力减损”要求,北格镇村干部冒雪深入农业生产一线,及时摸清各生产主体现状,督促所属村委会及时帮扶种植养殖户抓好设施农业管

理,及时加固农业设施,避免灾情产生及扩大;线上广泛宣传,通过微信群等线上多渠道、高密度、广覆盖发布应对暴雪技术手册(电子版)及视频,向农户转发农业生产应对寒潮措施、植物病虫害情报、养殖户应对暴风雪技术措施等,进一步提升种植户抗灾防灾能力。

为应对极端天气,北格镇要求各行政村工作人员全天全员在岗,逐棚逐户开展农业生产安全风险隐患排查整治,并做好受灾救灾统计和报送工作。针对目前排查出的农业设施安全隐患,第一时间采取有效措施及时整

改到位;针对已倒塌的设施农业,要求村工作人员及时帮助受灾户加固设施设备,清理积雪;针对受损较严重的设施农业,做好人员和器械的转移工作,避免发生人员伤亡。

截至2月22日,北格镇共出动530余名工作人员,42辆铲车,共计清理农田大棚积雪2000余吨,全力确保1000余座大棚安全顺利度过此次冰雪灾害。

文明单位创建



## 小手拉大手 清出“暖心路”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 贺思宇 文/摄)降雪造成路面结冰,给居民出行带来不便。2月22日,五龙口三社区号召辖区志愿者进行义务铲雪志愿服务活动,辖区不少家长以身作则,带着孩子拿起工具加入除雪队伍,让孩子在实践中体会到志愿服务的意义。

社区工作人员和志愿者分组分工干劲十足,“小小志愿者”也在父母的带领下加入队伍。小志愿者们十分认真,拿着铲雪工具与父母一起埋头除雪,没有一丝懈怠感。“让孩子参加志愿

服务是一项非常有意义的事,可以让孩子更好地接触社会,明白志愿服务的意义。”一位家长说。社区工作人员和志愿者们,通过2个多小时的努力,将冰雪覆盖的路面打扫得干干净净,确保了道路的通畅和安全,为居民出行提供了方便。“居民志愿者的主动参与,不仅铲出一条条寒冬的‘暖心路’,更让除雪路上充满了温暖。”社区主任说。



## 心系老人 雪天走访

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵慧仙)连续降雪降温给居民的生活带来了不便,阳曲县新安东街社区迅速开展了“入户走访敲门行动”,保障辖区内独居、空巢老人的正常生活,为他们送上冬日的温馨问候和关怀。

社区工作人员和网格员们冒着风雪,来到空巢老人、高龄老

人、独居老人家中,与老人们通过拉家常、聊知心话的方式,询问他们的日常生活情况,了解老人的需求和他们的身体状况。工作人员叮嘱老人,近日天气寒冷,注意保暖和安全,雪后路面结冰,容易滑倒,如果需要买菜或者有其他困难可以随时联系社区,工作人员会为他们上门服务。临走时,

网格员还为老人打扫了室内卫生并帮老人检查家中天然气是否存在安全隐患,老人们激动地说:“太感谢你们了,这么大的雪还惦记着来看我们”。

践行社会主义核心价值观

## 普法宣传 走进商场

本报讯(记者 任蕾 通讯员 张丽娟)2月22日消息,为大力弘扬法治精神,认真贯彻落实“谁执法谁普法”责任制要求,杏花岭区人民法院机关党委组织干警在太原龙湖万达广场开展普法宣传活动,为刚刚度过新春佳节的现场群众送上一份“法治大餐”。

活动现场,法院干警通过发放宣传资料、法律手册、提供法律

咨询等方式向现场群众普及法律知识。为现场群众发放《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国反有组织犯罪法》《中华人民共和国反电信网络诈骗法》等宣传手册,特别针对电信网络诈骗、养老诈骗和加强未成年人网络安全预防等热点问题,结合实际案例进行宣传教育,帮助群众增强防范意识和鉴别能力。活动中,法

院干警还将普法宣传与法律服务相结合,认真倾听和耐心解答现场群众提出的法律问题,并积极引导群众通过法律途径依法维护自身合法权益,切实做到办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

法治宣传教育

## 樊宝杰:勤勉自立 一路生花

他是同学们口中的好伙伴,父母眼中的好孩子,老师身边的好帮手。他是就读于尖草坪区迎新街小学的樊宝杰,曾被授予“太原市优秀少先队员”光荣称号。

学校的教育和熏陶,父母的言传身教,使樊宝杰在获得知识的同时,学会了許多做人的道理。“帮助别人,快乐自己”是他的座右铭。勤奋刻苦的日常习惯使他的成绩一直名列前茅。作为班干部,樊宝杰是老师和同学们沟通的一座桥梁,更是老师的得力助手。只要有同学向他请教,他都会耐心讲解,直到同学弄懂为止。

有一次,他看到学校水房前的水池堵塞了,污水到处流淌,同学们无法正常清洗,他立刻不声不响地用手去掏,用桶去拎,不怕

脏,不怕累,半个小时后终于把水池清理干净。

每次社区有公益活动,场上都会有樊宝杰小小的身影,帮助小区空巢老人打扫卫生,参加创城宣传活动、青少年进社区学党史活动等。他所居住的小区住着一位70多岁的老奶奶,子女长年在外打工,他便常常帮老奶奶打扫卫生;担心老奶奶寂寞,闲暇时间就去陪老奶奶聊天;老奶奶身体不舒服时,他还会去给老奶奶买药送药;每当家里做下美味可口的饭菜,他都会给老奶奶送过去……

樊宝杰坚持自己的事情自己做,主动分担家务,减轻父母的负担,扫地、擦桌子、盛饭等都和父母抢着做。在父母忙碌时,用一杯热茶、一句贴心的话语,温暖父母的

心。他从不乱花一分钱,也不乱买零食,家人给的零花钱,他都会攒下来去献爱心,对待街坊长辈热情有礼,是大家眼中的好孩子。

在刻苦学习的同时,樊宝杰十分注重锻炼身体,是学校篮球队、足球队成员,为了增强体质,还参加了乒乓球和羽毛球队,在比赛中均取得了优异的成绩。求学路上,樊宝杰“一路生花”,荣获“三好学生”“优秀少先队员”“优秀学生干部”“红领巾三星章”等称号,在做一名全面发展的的好少年路上努力向前。

记者 王勇 通讯员 杨莉

